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Ефективність функціонування комплексної системи управління 

персоналом підприємства правомірно розглядати як частину ефективності 

діяльності підприємства в цілому. Однак у даний час немає єдиного підходу до 

оцінки такої ефективності. Складність полягає в тому, що процес трудової 

діяльності працівників тісно пов'язаний з виробничим процесом і з його 

кінцевими результатами, і з соціальним розвитком підприємства. Відповідно, 

методика оцінки заснована на виборі критеріїв ефективності роботи 

організаційної, економічної і соціальної підсистем комплексної системи. У 

якості таких критеріїв можуть виступати цілі цих підсистем [4]. 

Раціональне використання трудових ресурсів відіграє важливу роль у 

підвищенні ефективності суспільного виробництва та рівня життя населення. 

Тому від того, наскільки раціонально він сформований, багато в чому залежить 

економічний потенціал кожного виду економічної діяльності, темпи його 

розвитку, зростання соціального та культурного рівня життя найманих 

працівників та роботодавців, становлення повноцінних відносин соціального 

партнерства [2]. 

Аналізуючи основні показники використання трудових ресурсів у 

ТОВ «Золотий Колос» Вітовського району можна зробити висновок, що рівень 

оплати праці в розрахунку на одного середньорічного працівника у 2018 році 

порівняно з 2016 підвищився на 33,5%. Збільшення пов’язане зі зростанням 

розміру мінімальної заробітної плати. При цьому за досліджуваний період усі 
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показники продуктивності працівників мають тенденцію до збільшення. 

Наприклад, прибуток від реалізації сільськогосподарської продукції у 2018 році 

порівняно з 2016 збільшився на 142%. Це свідчить про зростання ефективності 

як окремого працівника, так і виробництва в цілому.  

Продуктивність праці є важливим показником, що відображає 

ефективність використання підприємством наявних трудових ресурсів.  

Після аналізу показників продуктивності праці у ТОВ «Золотий Колос» 

Вітовського району свідчать про те, що виробіток в розрахунку на одного 

середньорічного працівника зайнятого у виробництві у звітному 2018 році 

значно більший ніж у базисному 2016 році. Прибуток від реалізації продукції у 

2018 році зріс більш ніж у 3 рази, а виробництво валової продукції – більш ніж 

у 2 рази, порівняно з 2016 роком. 

Як видно, склад показників всебічно відображає ефективність управління 

персоналом підприємства в економічному, соціальному і організаційному 

аспектах. При цьому для визначення деяких з них потрібно зібрати додаткову 

оперативну інформацію на основі конкретних соціологічних досліджень. У 

підприємствах з низьким рівнем механізації і автоматизації праці, а також у 

малих підприємствах переважає підхід до працівника як до виробничого 

ресурсу без розуміння значимості соціального менеджменту, що ускладнює 

впровадження прогресивних методик і використання соціальних резервів [1]. 

Ефективність управління персоналом у ТОВ «Золотий Колос» 

Вітовського району визначається виходячи з обсягу, повноти, якості, 

своєчасності виконання закріплених за ним функцій. Для визначення ступеня 

ефективності управління персоналом необхідні відповідні критерії та 

показники. При виборі критеріїв оцінки слід враховувати, по-перше, для 

вирішення якихось конкретних завдань використовуються результати оцінки і, 

по-друге, для якої категорії працівників встановлюються критерії, враховуючи, 

що вони будуть диференціюватися залежно від складності, відповідальності та 

характеру діяльності. В якості критеріїв в області ефективності управління 
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персоналом можуть виступати виконання встановлених норм виробітку або 

обслуговування при належній якості роботи і зниження витрат, що виникають 

через підвищену плинності персоналу, необґрунтованих простоїв та ін [2]. 

У рамках сучасних економіко-політичних умов розвитку та радикальних 

змін соціально-економічного стану суспільства визначна роль відводиться 

управлінській діяльності. Так, управлінська складова, її ефективність та якість 

стають головними конкурентними перевагами господарчого суб’єкту будь-якої 

форми та типу власності, зокрема, та визначальними факторами стратегічного 

розвитку економіки та суспільства, загалом. При цьому рівень якості сучасного 

менеджменту визначається станом та рівнем розвитку суспільства, економіки, 

науки та освіти, тобто якість управлінської діяльності є прямим результатом 

стану та позитивного соціально-економічного, культурно-історичного розвитку 

суспільства [3]. 

ТОВ «Золотий Колос» працює в складних умовах конкурентної боротьби, 

боротьби за споживача з метою отримання прибутку. Таким чином, для 

підвищення ефективності системи управління персоналом у ТОВ «Золотий 

Колос» доцільно аналізувати та враховувати специфічні кризові умови 

розвитку ринкової економіки в Україні. Управління персоналом як 

багатогранний і винятково складний процес, має свої специфічні властивості та 

закономірності й повинен мати системний характер і завершеність на основі 

комплексного вирішення кадрових проблем, запровадження нових й 

удосконалення наявних форм і методів роботи. 
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Ринок сільськогосподарської продукції займає особливе місце в структурі 

економіки України, є одним із показників ефективності функціонування 

аграрного сектора в цілому. До тепер залишаються нерозв’язаними завдання, 

пов’язані зі створенням таких умов реалізації сільськогосподарської продукції, 

які б забезпечили задоволення інтересів споживачів та продавців даного ринку. 

Обсяги сільськогосподарської продукції за останні роки постійно знижуються і 

лише в окремі періоди незначно зростають, що свідчить про неефективність 

функціонування ринку сільськогосподарської продукції. 

До тепер у вітчизняній практиці функціонування агарного ринку не 

створено мережі державних та професійних організацій, які б сприяли 

збалансуванню попиту та пропозиції на ринку сільськогосподарської продукції 

через відповідні механізми реалізації продовольчої продукції, гарантували 

суб’єктами ринку її збут на конкурентній основі та за вигідною ціною [1].  

Ринок сільськогосподарської продукції функціонує в умовах 

слаборозвинутої ринкової інфраструктури, неефективних заходів державного 

регулювання розвитку агропромислового комплексу, низького матеріально-

технічного та інформаційного забезпечення. Всі зазначені фактори зумовлюють 

особливості функціонування ринку сільськогосподарської продукції, які в своїх 

працях розглядали В.Г. Андрійчук, Т.Г. Дудар, В.К. Збарський, М.І. Єрімізіна, 


